

РАССЕКРЕЧЕНО

84

НАРКОМУ

тов. РОЗЕНГОЛЬЦ,

от 3/28 - 10/III-312

дело
8372

40/3/57
Уч. ~~информации~~

О переговорах с представителями
Польского и Германского Правительств
отва по вопросу о соглашении по рки.

Уже на Лондонской пленничной конференции в мае месяце с/г., а затем во время заседания Комитета по равнению рки будущего ^{урока} в Женеве в июне с/г., Председатель польской делегации Розе несколько раз обращался ко мне с предложением о том, чтобы СССР примкнул к Германо-польскому соглашению по рки.

Не имея никаких директив по этому вопросу, я, вполне понятно, уклонился от дачи какого-бы то ни было ответа на оделанное предложение, стараясь, главным образом, выяснить сущность и характер Германо-польского соглашения, а также возможность извлечения из этого соглашения для нас какой-либо выгоды кредитно-финансового порядка.

Одновременно с представителями Польского правительства, к тов. Лебимову в Берлине в середине июня обратился представитель Германского Министерства Иностранных Дел Плезингер с вопросом, не согласится ли Советское правительство примкнуть к Германо-польскому соглашению по рки.

Посоветовавшись с тов. Лебимовым и Хинчуком, мы решили в неофициальном порядке выяснить позицию Германского правительства и на приглашение Плезингера встретиться с представителями заинтересованных Германских министерств - ответить на соглашение.

Handwritten notes and signatures on the left margin, including "Левин" and "Владимир".

85

В конце июля, по инициативе Глезингера, состоялась встреча с Германским Министерством Иностранных Дел, на которой присутствовали представители: Министерства Иностранных Дел, Хозяйства и Земледелия. Кроме меня на этом совещании присутствовал также Заведующий Планово-Экономическим Отделом Берлинского Торгпредства тов. Бессонов.

После изложения Глезингером целей встречи, я поставил немцам вопрос: предполагают-ли они вывезти рожь урожая 1981г. и какие, примерно, ^{будут} размеры этого вывоза. Немецкие представители на этот вопрос не смогли, или не пожелали дать ответа. Многие естественно, что при таком положении для них отпал всякий смысл делать какие-бы то ни было предложения по части советско-германского или советско-германо-польского соглашения и, таким образом, встреча с немцами не дала никаких результатов.

Получив директиву тов. Розенгольца, которая была им дана на основе постановления ЦК ВКП/б/, о ведении переговоров с представителями Польши, я сообщил Председателю Польской Части Германо-Польского Комитета - Росцишевскому о своем согласии встретиться с ним для обсуждения вопроса о соглашении по ржи. К сожалению и условленному дню я в Берлин приехать не смог, т.к. в Лондоне заболел и вынужден был перенести встречу на другой день. В назначенный день Росцишевского в Берлине уже не было и к нам /г. Лобинкову и мне/ по его по-

(Росцишевского)

ручению явился коммерческий аташе Польского посольства в Берлине Гавронский.

Я изложил Гавронскому основы возможного соглашения, согласно телеграммы г. Розенгольца, подчеркнув при этом, что это есть мои личные предположения и что, если поляки в основном найдут их приемлемыми для себя, я готов поставить вопрос о соглашении перед Правительством СССР. Гавронский, выслушав мои предложения заявил, что он их считает вполне приемлемыми.

Также по вопросу о финансировании нашего экспорта в сумме 10-15 миллионов рублей Гавронский заявил, что поляками уже велись переговоры с французскими банками на эту тему и что осуществление этого вполне возможно. Между прочим в беседе о вышеупомянутом Розе последний также указывал, что финансирование может быть обеспечено путем соглашения между нами, Польшей и французскими банками.

С Гавронским мы договорились, что при моем проезде через Варшаву, Росцишевский и др. встретятся со мной на вокзале, проедут со мной несколько станций и, таким образом, будем иметь возможность продолжить обсуждение вопроса. На вокзал никто из означенных лиц не явился.

По приезде в Москву, в начале с/м., меня посетил коммерческий аташе Польского посольства в Москве Мигородский и снова поставил вопрос о возможном соглашении. Я ему сообщил про мою беседу с Гавронским,

87

указав, что если польская сторона считает в основном условия, которые изложил Гавроньский diskutabelnymi, пусть они поставят меня об этом в известность и я тогда поставлю этот вопрос перед своим Наркоматом.

Судя по поведению поляков, они за последнее время несколько потеряли интерес к соглашению. Возможно, что это объясняется тем, что поскольку мы приступили к запродажам ржи нового урожая, они пришли к выводу, что мы нарочно затягиваем переговоры для того, чтобы тем временем успеть за продать возможно большие количества. Возможно также, что уменьшение интереса к соглашению вызван результатами урожая ржи в Польше, который ниже прошлого года.

Киселин

/Киселин/

Нап. 2 экз.
9. УИ. ВІГ. КР.

Адрес.
Дело.